

主禮：李昱宏傳道

聖經：哥林多前書 12:4~11

題目：恩賜與教會（二）

聖詩：182、172、396

宣召：啟應文 62

### 恩賜與教會（二）

親愛的弟兄姊妹平安

我們上次有提到恩賜就是聖靈的禮物，不是自己的訓練或追求，是從聖靈來的禮物。而恩賜有三個需要注意的重要前提：

#### 一、恩賜是為了利益眾人

恩賜是聖靈藉著我們而讓別人能得到祝福與恩典，簡單來說，恩賜是要給出去的，而不是變成自己的，我們對恩賜的操練，是要讓我們能更好的給出去。

#### 二、恩賜是為了建造教會

聖靈是對全教會來作工，而不是為了個人，我們要清楚認知，每個恩賜都應該被用來更好的服事教會、利益在教會的事工、建造信仰的團契、順服教會的權柄，我們個人對聖靈的領受，也都要成為對基督與教會見證。

#### 三、每個人都有恩賜

聖靈照自己的意思將不同的恩賜給每一個不同的人，所以沒有所謂無恩賜的基督徒，各人的恩賜可能不一樣，但是每個人都一定有從聖靈來的恩賜，而且不會只有一種，我們真的要在主面前好好禱告，求聖靈幫助我們能明白自己的恩賜。

這裡我們多說一件事，我們需要記得一件要緊的事，其實我們的信心也是聖靈的恩賜，哥林多教會的信徒，大多數原來都是拜偶像的外邦人，後來歸信基督，我們也是一樣，我們原來也都是拜偶像的外邦人，不管我們是第幾代基督徒，我們都是從偶像和世界轉回的，而能使人離開迷惑和引誘的，就是從聖靈的恩賜所建造的信心。我們若是希望我們能剛強站立，我們真的要好好的禱告，求聖靈賜下信心的恩賜，然後我們真的要好好的操練所領受的信心，讓我們能隨時隨地站得穩。

但是我們要記得，信心的恩賜不是讓我們用來試探上帝，不是我們自己跳進試探裡面，結果軟弱了，然後再跟主說，主啊！我信不足，求祢幫助我。主已經告訴我們要遠離試探，如果是我們自己跳進試探，我們必須自己負責，主不為我們買單。信心的恩賜是要讓我們能在試煉中依然仰望上帝，是要我們堅定相信上帝的話語必定不落空，是讓我們能單純順服聖靈的引導，獨獨倚靠聖靈的能力，是要讓我們知道，怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富；或飽足，或飢餓；或有餘，或缺乏，隨事隨在，我都得了祕訣。要讓我們能確信，靠著那加給我力量的，凡事都能做。

再來，我們必須很清楚，沒有恩賜不代表我們可以軟弱，沒有恩賜不代表我們可以不服行主的吩咐，譬如傳福音，我們如果沒有傳福音的恩賜，我們可以傳福音嗎？不可以喔！因為傳福音是主在升天前給我們的吩咐，是我們使命，沒有傳福音的恩賜只是我們會比較沒有果效，但絕對不是不做。又譬如說，如果我們沒有為別人禱告的恩賜，我們就不為人禱告了嗎？當然不是這樣，我們還是一樣要繼續為別人的需要來付上禱告的代價，因為這是我們彼此成為肢體的證據。

接下來，聖靈兩個最重要的工作，一個是讓我們能領受救恩，讓我們能從不認識上帝，甚至是從拜偶像的生活來就近基督。另外一個是讓我們能認耶穌是主，聖靈臨到我們的時候，先讓我們知道自己什麼都沒有，我們無法知道自己不過是捕風，然後帶領我們來到耶穌基督的面前，讓我們認定祂為我們道成肉身，為我們死而復活，為我們在寶座掌權，現在與我同在，讓我們能在任何的時候都能尊主為大，讓主真的成為主。

接下來，在今天的經文中，我們可以看到保羅在聖靈工作最重要的兩個目的之後，談到了三件事情：

#### 一、聖靈所賜的不同恩賜

哥林多前書 12:8-10 說，這人蒙聖靈賜他智慧的言語，那人也蒙這位聖靈賜他知識的言語，又有一人蒙這位聖靈賜他信心，還有一人蒙這位聖靈賜他醫病的恩賜，又叫一人能行異能，又叫一人能作先知，又叫一人能辨別諸靈，又叫一人能說方言，又叫一人能翻方言。

我們在這裡看到保羅舉出九種不同的恩賜，1.智慧的言語，也可以說智慧的信息，指將上帝的真理應用到具體環境中的屬靈能力。2.知識的言語，指理解和清楚解釋聖經真理的屬靈能力。3.信心，這裡的信心跟我們前面說的不一樣，這裡指的是在某件事上明白神的應許，確信絕不至落空，這個信心是聖靈的恩典，是上帝的信心進入我們的心中，顯出我們對上帝作工的信心，相信上帝要作工，讓我們能看見上帝的應許成就。4.醫病的恩賜，這個大家應該很清楚，就是醫治各種疾病。5.行異能，是行使神蹟的能力，有超自然的能力來行神蹟。6.作先知，就是傳達上帝的話，包含說預言跟講道，用上帝的話來建立德行、勸勉和安慰信徒與教會，但更多的是教會。7.辨別諸靈，是為了分辨信息或話語是出於聖靈、邪靈或是人。這個恩賜的使用層面非常廣，醫病、行異能、預言、作先知等，都需要與辨別諸靈的恩賜連結使用。8.說方言，有兩個部分，一個是各地的腔口、語言，這個大家應該都可以理解，就是在指不同種類或語系的語言。另外

主禮：李昱宏傳道

聖經：哥林多前書 12:4~11

題目：恩賜與教會（二）

聖詩：182、172、396

宣召：啟應文 62

一個就是靈語，靈語通常是經歷聖靈時，一個很常見的特徵，但也不一定都會有。靈語的目的主要有三個，1.與上帝有更深的屬靈交通，2.帶給個人信仰上的進深，3.成為更深禱告與讚美的器皿。9.翻方言，就是將人所聽不懂的方言翻譯成為眾人可以理解的語言，不管是各地的腔口、語言或是靈語。

保羅所提到的這些恩賜都是哥林多教會裡面所擁有的，這實在是讓我很羨慕，如果我們教會這些恩賜都有不知道有多好。一個擁有如此多恩賜的教會，應該是要非常興旺，帶來上帝國度的擴展，但是哥林多教會卻是因為這些恩賜而走向分裂。

為什麼哥林多教會會分裂？因為比較與爭競，在教會內部，因為不同的恩賜和不同的職份，產生了衝突跟對立。最嚴重的就是哥林多教會過度強調說方言的恩賜，輕看擁有其他恩賜的人，以致於常常為了哪一種恩賜最重要而爭吵不休，而這便讓教會逐漸走向分裂。

但我們不要因為哥林多教會的分裂，讓我們不敢渴慕或追求恩賜，我們一樣要渴慕恩賜，恩賜如果不能齊備，教會就不容易得到發展，因為恩賜能讓我們更好、更有果效的來服事，讓主的國度得到擴展。

## 二、恩賜是為了帶出全備的服事

哥林多教會的分裂，是他們忘記了恩賜是聖靈的禮物，是為了要替耶穌基督做見證。12:4-6 說，恩賜原有分別，聖靈卻是一位。職事也有分別，主卻是一位。功用也有分別，神卻是一位，在眾人裡面運行一切的事。

這段經文的重點，不在於恩賜、職分與功用的分別，而是在強調這些恩賜、職分、功用都一樣出於父子聖靈三位一體的上帝。

我們有很多弟兄姊妹都喜歡爬山，如果我們在山上迷路，我們一定需要借助工具才能讓我們脫困，而且絕對不會只有一種工具，我們需要指南針來為我們指明方向，我們需要火柴跟火種來讓我們可以取暖跟煮食，我們需要食物和水來保持我們所需的體力，我們需要藥物來來應付受傷或生病的狀況，而這些工具的使用都是為了一個目的，就是讓我們能脫離險境。

同樣的，上帝透過聖靈在教會裡運行，讓教會中間有不同的恩賜、不同的職分、不同的功用，但這些都有一個共同的神聖根源，而且是為了同一個目的，就是要利益於眾人，建造主的教會來服事上帝，恩賜是為了帶出全備而合一的服事，所以恩賜沒有大小高低，但是有次序，所以我們是各安其份、各盡其職、各用其能來服事。

此外，我們要記得的是，不是因為我們有恩賜，所以上帝才讓我們服事，也不是因為我們有什麼樣的恩賜，所以上帝才給我們什麼樣的工，聖靈將恩賜給我們，是因為我們有一顆願意服事的心，是我們願意被主來使用。

我們教會有一個非常特別的狀況，就是大家願意服侍，但是不願意領受職分，因為覺得自己不夠好、很多事不會，所以害怕站在服事的職分上。但是聖經告訴我們每一個人都有恩賜，而且只要我們願意，上帝就給我們。親愛的弟兄姊妹，當主召我們，我們願意勇敢站上去，聖靈的恩賜就臨到，需要的力氣就給我們，主一定為我們負責。不知道大家有沒有聽過吳勇長老，他曾經見證說，他明明就不會說廣東話，也沒有學過，但是卻接到了香港教會的邀請去培靈，他就順服勇敢的去，當他一站上台，他就開始用廣東話講道，讓許多人得到幫助。

我們要記得，今天的經文 12:11 告訴我們，這一切都是這位聖靈所運行、隨己意分給各人的。聖靈就像是做園的人，是照祂的園子的需要，來差人整理土地、整理樹枝、施肥澆水，讓這片園子能結出更多的果子，有更好的收成。上帝也如同起造的師傅頭，照祂工程的需要，讓各樣的工人用不同的才能，一起來做工。相信我們如果願意將自己放在上帝的手中，上帝一定會給我們各樣的恩賜、夠用的恩典，讓我們能便便做工。

親愛的弟兄姊妹，我們都知道 1+1=2，有很多領導跟發展的原則都告訴我們要追求 1+1>2，這也是我們在恩賜事奉上所期待的果效，因為聖靈顯在各人身上，是叫人得益處。但是在屬靈恩賜的配合與運用上，我們有一個更重要的追求就是 1+1=1，因為我們不拘是猶太人，是希臘人，是為奴的，是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體，飲於一位聖靈。

最後，用今天的經文再次提醒我們，恩賜原有分別，聖靈卻是一位。職事也有分別，主卻是一位。功用也有分別，神卻是一位，在眾人裡面運行一切的事。願我們互相成為身體，結連於元首基督，一起建造合一的教會，帶出全備的服事，讓三位一體的上帝得到顯明。